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LANGUE GENOTYPIQUE ET SEMANTIQUE FORMELLE (111)
par S.K. SAUMJAN

11. Régles sémantiques

Venons en aux régles sémantiques. H faut avoir en vue que toutes les régles
sémantiques introduites plus bas, sauf les régles de réduction, sont réver-
sibles. C'est a dire que sil'on a :

A =B,

on aura aussi :

B =A. .

En ce qui concerne les régles de réduction, elles sont réversibles
uniquement au niveau de linterprétation des termes comme pronoms.
Par exemple si 'on réduit la proposition : ““des gargons lisent un livre”,
en : “ils lisent un livre”, la proposition réduite peut étre transformée uni-
quement en la proposition : “quelqu’un lit un livre™. '
Les régies sémantiques s’appliquent aussi bien aux axiomes qu’aux structu-
res dérivées, obtenues au terme d’une application de régles sémantiques.
Un non-axiome auquel s'applique une régle sémantique, s’appelle une
structure intermédiaire. La nécessité d’obtenir des structures intermédiaires
est déterminée par le fait que de nombreux axiomes corresponident a des
phrases agrammaticales de la langue naturelle (cf : les exemples pourvus
d’un astérisque, voir tableau 1). Les structures intermédiaires correspondent
aussi a des phrases agrammaticales de la langue naturelle.

Pour écrire les régles sémantiques, on se servira des symboles suivants :

Prédicat de n'importe quel degré de complexité

Terme de n'importe quel degré de complexité’
& . Proposition absorbée de n'importe quel degré d'absorbsion
U - Argument en général, représentant soit £, s0it &,

1. Regle de conversion des arguments
mfl..-rl...rk...r"erl...eri...erko..‘zlru—*
o d Cvrirlr$r1 cen ranrl e erk e eri vea ern
Remarque: on peut transcrire la régle de conversion sans opérateurs

%)’1""'i""'k“"’n%(rl'"Q("i"'%rk"'%"ﬂ-'
_,sprl"'rk""i""n url"'%"k"'”ri"'%("n
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2. Régles de réduction des termes
1.) %...r‘....rk.-. ..;zri...zrk...—*”-..(r‘)...rk.-.zr.
2) %...ri...rk... ...Sri...l,-‘... e d ”...ri...(rk)...zr‘

3)”-..ri-..rk... ...Sri...zr"...—*”.-.(ri)..-(rk).n.

3. Regles avec les opérataurs C , A
1) C&'& - C&2L

2) C(PTY) (PT2) — Pt (CT1TY)

3) C(PTH(P*T) — (Cp'p?) T

4) ASS —, ASS!

5) A(P'Sh) (p'3?) — 9! (AT'TY)

6) A(P'TY) (') — (Ap'ph) &*

4. Regles de relativisation

1) C (3 (9T — ¢ (R (PTH) T
2) 1($'S) (1°%) - $* (R ($'S) T

5.. Regles avec les opérateurs B, L, W, H, X
1) P (') — BY'PS

2) §'S (8 L P

3) Pt > Wptt

41 98— H'P(RS)

4.2 96T — H P (R,S)T

4.3 PO — HIPTL (R,.G) 3

5. P .. AN, Uy K99, ... A%, A,... A,

Remargque pour les régles 4 et 5: on peut appeler la régle 4 "régle de déproposition
(ou de nominalisation) d'une proposition ensevelie. La variété H (H', H® ou H3) dépend
de la proposition absorbée sur laguelle elle agit. — La régle 5 peat 8tre appelée régle
d'introduction d'un argument fictif, — L'indica de K indijue & quel endroit, c'esi 2 dire
aprés quel terme est introduit le nouvel argument.

6., R2glas de pronominalisation

1) 9P T~ P (PT) B

I I
2514 A L) (TP
ILc Le v

3) ”1sl (q’nz) [ N a,lzl (»sslm‘) [ ]
4) 9 (R (°21) ' > 9 (R (97 &

5) Q(PT'TH T — Q (83 {gogo ]) v

(T) (P > [

J

Remarqueixprdésigne un terme pronominalisé. Si 1'un des termes de la proposition princi-—
pale est identique & un terme de la proposition absorbée, alors le dernier sze pronomina-—
lise.',r"ldésigne le terme relativisé. Si l'un des termes de la proposition absorbée, qui

a été opérateur pav rapport & 1'm1 des termss de la proposition principalas, est identigme
4 ce terme, alors le premier est remplacé ou relativisé.:fp désigne un terme, remplacé pa:
un mot interrogatif, jouan: le r8le de pronom. La régle 6.5 s'interpréte de 1la fagon
suivante:
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J’ai demandé : le frére habite a Moscou?
ou habite le frére

Jai demande : qui habite 2 Moscou

7. Régles de tranformation de prédicats a deux places ¥ou a trois
places) avec proposition absorbée en prédicats a une place :
1) Dc®%, — Dc®
2) 08T, —»(Q06
3) Ex®%, - Ex&
4) Ip%, 8%, - IpS ‘
Remarque : les régles 1 a 4 modélent ce processus de tranformation des
affirmatives indirectes, des interrogatives indirectes, des exclamatives
et des impératives indirectes en directes. La proposition absorbée cesse
de I'étre, et les opérateurs Dc, Q, Ex, Ip jouent le rdle d’opérateurs par
rapport a la proposition. Leur statut catégoriel est transformé par

et ils s'interprétent soit comme un indice de proposition affirmative (Dc),
soit comme un indice d’interrogation (Q), soit comme un indice d’excla-
mation (Ex), soit comme un indice d’impératif (Ip).

8. Regle dlintroduction d'yn prédicat de liaison

La régle 8 modéle les tranfermations du type : lé garcen travaille—3 le

garcon fait u(r)‘n travail.

Cependant, la partie droite de la formule est une structute intermédiaire
du type : le gargon fait, le garcon travaille.

TABLEALU 1

N de N® de régle)Exemple d'axiome Exemple d’interpréta-] Exemple d'interpre-
scheme de substi- tion en langue hvbride| tation en lungue
axiome rution naturelle
| 1.1 Md(PTy) probablement (se re- ' probablement. il
9 poserf ilf) se repose
| 1.1 Ng (P13 T Ty) pas vrai (partiry, * pas vrai. il
10 est parti en
Criméey ily) Crimée
! 1.1 I2(PoiToT), commencer (entrergj | * a commence.
1.2 I"aiguille entre
12 boisg aiguille;) dans le bois

&
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N° de N de réle Exemple d'uxiome Exemple d'interpréta- | Exemple d'interpre-
scheme | e substi- tion en lameue livhride Y iaviom en lemue
axionw tution naturefle
2 2.1 Em(P, T Tt savoir (arriverg I'enfant sait:
2.2 le pére est
9 pérey) enfantf arrive
2 2.1 QUPoa ToT) T se demander (liregg | * je me demande.
10 ilalule
journalg jef ilg) journal
2 2.1 Em(PiT}) étre chagriné (froid] |la mére est
2.2 chagrinée: dans
9 piéce]) méref la pigce (il fait)
froid
3 8.1.1 QCaT'(( PoaToT'a) T3} obliger gargon's * la mére oblige
le garcon. e
(fairepg devoirsg garcon fait (ses)
devoirs
garcongy) meére’,
1 1.1 Tm(P T ) finir (laverfy pére's  |* a fini. le pére
1.2 lave le pere
9 pére'a
] .1 It(PofToTE) plusieurs fcis (écou- | * plusieurs fois
1.2 la seeur a écouté
1 terof musiqueg seurf)|(de) la musique
3 8.6 CaT' (HbTT'PIT, |  causer seeur's (avoirgg)* e frere cause
la sceur. fa sceur
argentg seeurf) frerey |a de Fargent
2 2.1 Ex(UsT'(PoiToT';)|  s’écrier (utiliser) * je m'cerie. le
7 fusil'j (1uerq; cerfy chasseur utilise

fusil'j) chasseury) jef

un tusil. le fusil

tue le cert
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e N de régle | Exemple d'axiome Exemple d'interpréta- | Exemple dinterpre-
sohéme | de subsii- tion en langue hvbride | ation en langue
axiome | ption naturelle
2 2.1 Cm(Cp P T )T )T ¢ Jattirmer (faire (tra- % 3 atlirme.
2.2 . le garcon fant.
6.3 vailler, gargon'y) gar-
le garcon tra-
gon'y) jef vaille
2 2.1 Em(ES(P T gT'o)Tr |étre ravi (étre beauy  {* le touriste est
2.2 montagne’y) monta- |ravi. il y a une
6.1 gne', tounstef montagne. une
belle montagne
4 4 LoP'y T u P, T'yr [ pendant que (dansey | * pendant que la
9 fillette,y} (sounty fillette danse.
fillettey) la fillette sourit
4 CPLTyHPGTQ) et (aboiey chieny) le vent soulfle
{souffley venty) et le chien aboie
4 4 ACaT' o(PipTiT' 3y |ou bien (causer re- * ou bien fa mere
13 TaPT') pas'y (CONServeryy cause le repas. le
9 frigmdaire) repas' ) FCPAs S¢ COnMIVe
mere, ) se wiaterg au triidaire. ow bien
repas' o le repas se gate
4 4 HES(P,T' T ) stEtre beaug tempsg) | * seest iemps.
6.1 (P, 1T tallery, promenade}  [heau temps. nous
10 nous,) Irons ¢n promenade
4 CIP M CIPo T Ty) fet thy, pereyd et le pere hi ka mere
9 (PotToTM tHavegy vamselley lave fa vassselle. ¢t
10 mere, ) (repardergy les enfants regardent

televisiong enfantsg)

la television
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N de N de régld  Exemple d axiome Exemple d'interpréta- | Exemple d'interpre-
schéme o substi- tion en langue hvhride | tation en langue
axiome ution . naturelle
2 2.1 VHCaT'qCaT?y vouloir (ordonner * )¢ veux. la mére
2.2 (P,T* )T T W) frére’f (enjoindre ordonne au frére.
51 seeur?y (travailler, le frere enjoint a la
8.2 seurty) trere'y seur. la seeur
mere’y ey travailie
2 5.1 ImMNg(P, TIT 0T sembler cimprobablic[* il me semble improbable
10 {partiry, Moscouy il est parti
o g ey a Moscou

EXEMPLES DE REGLES SEMANTIQUES

Dans I'application des régles sémantiques. il faut distinguer la notation
semantique abstraite de la nolation sémantique concréte.

La notation sémantique abstraite, c’est la description des relations de sens
caractérisant telle ou telle situation. Par exemple la proposition PoaToTa
représente unc notation sémantigue astraite. décrivant la situation sui-
vante : un certain actant produit une certaine action sur un certan objet
inanimé. Si maintenant les symboles PoaToTa sont remplacés par des
symboles riunis des mémes exposants. mais avec une signification lexicale
concrete, nous obtenons les propositions : lire a. livre a. garcon a. dessiner
o4, image o, frére a. tracer oa, schéma o, étudiant a. etc...

Voila des exemples de notations scmantiques concrétes. Comme nous
distinguons entre notations sémantiqu.s concreétes et notations sémantiques
abstraites, nous devons distinguer entre situations concrétes et situations
abstraites.

La proposition PoaToTa décrit une situation abstraite, qui peut étre
représentée par une quantité de situations concrétes dont certaines seront
données (Tableau 2).
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e Eenple dapplication de la Exemple d'interpréta- | Exemple d'interpréta-
regle reele tion en langue hvbride {tion en lungue naturelle
WonTofy —wCadoalotn — lirey, Iinvreg I'entant lit un livre —p
—p liregy livrey Ienfant lit un fivre
enfanty ’
| Poatoly =8 CyvaPay o | liregy livreg entanty  Ilenfant lit un livre
—b Cv)2 liregy un livre est lu par
enfanty hvrey I'enfant
1 PioaliTol, —p donnerfyy seurf le trére donne de
Cvglioa oty argentg frérey, ——p  [argent a la sceur —p
Cv donnerfoy sceury lle frére donne de
argenty frerey Fargent a la sceur
| Pioaloly —» donnerfgy sceurf le frére donne de
COaProa iy lo argentg frére, ~—p |I'argent a la seur —4
Cva3 donnerfoy de I'argent est donné
seeury {rérey argenty  |par le frére a la seeur
| PloaTiToly — Cv)2 Proa Tt| donnergoy seeurf le frére donne de
Toly argentg frére, —% |Iargent a la seur —»
Cvy donnerfgy le frére fournit la
argentg frérey Jsceur en argent
| PioalfTola —» donnerfgy sceurf Jie frére donne de
CviaPioa FaTo Ty argentg frére, —b  [l'argent a la sceur —p
. Cv)3 donner frérey,  |la sceur regoit de
argentg sceurf I"argent du frére
| PioaT§ToTy —» Cvi2Cv3 donnerfgy sceurf le frére donne de
Pfoa ToTaTy argentg frére, @ {l'argent a la sceur ——p
Cv|2Cv)|3 donnerfgy |par le frere la seeur est
argent, frére, seurg  |fournie en argent
t PfoaTfToTa —P Cv2Cv23 donnerfgy sceurf le frére donne de
Proa TaTiTo argentg frére; ——§ ["argent a la seeur —P
— Cv)2Cva3 e~ |de I'argent est requ par
donnerfgy frérey sceurfla seeur, du frére
argentg
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" e Lxenmpte o wpplicgtion de fu Exemple d'interpréta-1 Exemple d'interpréta-

regle reglé tion en langue hvbride tion en langue naturelle

2 PoTo = P(o) souffley vento —¥ | le vent souffle —§
souffleg . il vente

2 PoaToTy —B P(o)T, liregy livreg enfant, | I'enfant lit un livie —p

- — lire(g), enfanty] I'enfant lit

2 PoaToTy —» Po(yTo liregy livreg enfant, | I'enfant lit un livie—p
—b lire(o)y livreg | on it un livre

2 PoaToTa —b Pioya) liregy livreg enfanty | enfant lit un livre —p
—P lire(o)a) on hit

2 PioaTiToTa —P P(f)oaToTa apporter(fyoa sceurf |} le frére apporte a la
livreg frérey; —P S@UF un livie —p
~—P apporter(fjoy | le frére apporte un
livreg frerey livre

2 PioaTiToTa — Pfo)aTfTa | apporterf(g)a sceurf | le frére apporte a la
livie, —p seur un livie —P
Apporterfoya) * le frére apporte a la
seeurf livreg seeur

2 PioaTiToTy —P Pioya)Ts apporterfg, seurf le frére apporte un
livrey frérey, —P livre a la seur —P
—b apporter(fyo)a| * le frére apporte
frére,

2 PioaTiToTa —P Proya)Tt apporterfoy seeurf | le frére apporte un
livreg frévey ——@ | livre a la seur —P
~—=dp apporterfo)a)| * 1a seur apporte
s@urf

2 PioaTfToTa —® P(f)o(a)To apporterfo, seurf le frére apporte un
livreg frérey ——p livre a la sur —P
—— apporter(f)o)a)il porte un livre
livreg

~ _

2 PioaT(ToTy —= P(fyoNa) apporterig, s@urf le frére apporte un

“VI'CO f'érea -—-’ livre a la seeur *

— apporter(fyoya)® il apporte
1
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Nl Excaple o upplication de Lxemple d'interpréta- | Excemnple d'interpréta-
reale reule tion on langue hivbride | tion en langue naturelle
3 P P T Py — Cise promenery frererla saeur it un Invre.
CPou ToT) XX (P Ty thregy Iivre saeury) tandis que le trere se
—p Cthireyy hvre, | promene —P e frére
SEUT, ) 0 promencryf se promene. et fa saeur
frere, ) It un livre
3.2 CP T Y nP T —p Clire fils ) le pere travanlle et le
P CT Ty ttravaillery perey) —phils travaille —p le
— travallery (U | pere et e fils
lilsy perey) travailient
33 CP LT PG T ) —P Cttondre, neigeg,) la newge tombe. et la
CP'oP LT {lomberg neige,) — nenge fond —P la
—p C tondreg neige tombe et fond -
tomber,, neiee,, ’
34 AP TITHP,TaT,) =P Atalleryy, théatrey ou bien [irai au
—P A{Poa ToTaX Py TIT,) moiy) (liregy livre, | théatre. ou bien je
moiy) —P A Hrat un Ve ee——pp
(liregy livreg moiy) | ou bien je lirai un
taller)y, théatrey livre. ou bien jirat au
moiy) e theatre ,;
35 AP T HP T ) ——p Attravaillery pereg) | ou bien le pere ’
P'\u (AT, T (travadller, fils;) ——gptravatile. ou bien le nls
e travailler, triviitle ——gp ——Pp
(A perey tils;) le pereoule tils
travaillent
l6 AP TN P Y) ey Atchantery fillettey) | tantot la filletie chan-
(AP, P2)T', tdansery fillettey) —pte. tantot b fillette
—P (A chantery danse —_——Pp
dansery) fillettey tillette tantot chante.
tantot dinse
4.1 CPT NPT ) —Pp (étre fatiguey hommep) "homme court et
Py Ruz( P;IT';,))T'|‘ (couriry homme; )= homme est tatiguc

——P ctre futigue (Rgg ——P * Fhomme
couriry hommey)) (F'homme court) est

hommey court) est fatigne
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e Excuple dapplication de la Exemple d'interpréta- |Exemple d'interpréta-
regle recle tion en langue hvbride frion en langue naturelte
4.2 WP T Pl —9p (courir, hommey) si "homme court.

PR (P T Ty térre fatigucy hommep)'homme ot tatigue
—P ctre tatigucy — * I'homme.
(Rg, (couriry homme) [Fhomme court. est
4) hommey tatiguc

S0 NPT —Pp BNePTy pas vral (dormiryaly)  §* pas vrat. il dort —p
— % nc pas dormiry {— il ne dort pas
iy

51 Md(P,T,) —9 BMAP, T, probablement (travail-|probablement. il tra-
lery il,) — B doit |raille —p il dont
travaillery 1l travauller

S As(Py T —P BASP, T, commencer (lirey i) |* 1l a commence, i it
——p commencer lirey—p —P il a
il commence a lire

5.1 VP T T f——d vouloir, (fumery jeg ) |* je veun, je fume —4

BVIP, 1, Ty jef —p vouloiry fu- —p moi. je veux
mery o Jef fumer

VP, T' )1 —d wantpf (smokey youy) {* 1 want you smoke
I, —» B wantpy —» —» | want
smokey youy Iy vou to smoke

EstPy T Ty —d étre (petity gargony) ¥ ctait gargon.

BEsPy T Ty gargong ——p B étre  fpetit gargon —
petitf gargony ——p il ¢tait un petit
gargony gargon. un gar¢on

s MyP, T )Ty —b knowgy (painty hey) I 1 know he paints —

BM (P T, Ty — B knowgy — | know him 10

painty hefy If paint
5.2 la mere ordonne au

CaT' Py T' T —
LCaP,THaTy

ordonncrwu garqony

(S¢ promenery

gargon. le gargon se

garcony) mékey, —p | promene —p la

L ordnnncr.wu s¢
promencery gargonf.y

meérey

mere ordonne au
garqon de s¢

promener
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Exemple d'interprétu-

Ve txcinple d'upplication de lu Exemple d'imterpréta-
reule reele tion e langue hvhride tion en langue naturelle
5.2 CaT'pHbT T Ty —p causer saeury favoirgy |* le trere cause la
LCaHbT ) X X TYT, livreg seeurp) frerey  [seeur. i saeur aoun
. —p L. cuuscrwu linre ——p le trere
avorrgg hivreg) sceury [t que Ta seeur ant
frerey un hvre
5.2 CaT'o(P1p T T Ty — CAUSCT Fepilsg (se la mere cause le repas.
LCa(PioTH X X T'gTy trouverjg frigidaire) e repas se trouve dans
repasqy) mere, ——p L{le frigidaire a——p * I
Causer (se trouverf,  pmcere Lt quce. le repas
frigidaire}) repasg se trouve dans le frigidaire
3.3 PR Ul —p WP Ty lavery, perey perey * e pere lave le pere
—p W laverg, — le pere se lnve
péref.y
5.3 BVIP, T',T't — B vouloir fumery jey  |* moi. je veux fumer
WBVIP,T'y.f jef ——» WB vouloir |——3 j¢ veux tumer
fumery jey.f
5.3 BEsPfT'{T'f ~——p WBEsP{T's {B étrey petity gargong [* ctait petit garqgon,
gar¢onf —p WB garqon —— le
ctref petity gargong gargon etait petit
5.4.1 Md(P{Ty) —p H'Md(RIPT))]il est possible 11 est possible
(se reposery ilp) —— [l se repose —P
H"' il est p()ssit;lc ——b il est possible
(Reg(se reposerpilp))  [quil se repose
5.42 MUP, T, ) Tf—p SAVOIr( (arrivery *les enfants savent.
H*MURgd Py TN Ty perey) enfantsy = fle pere est arrive —p
—b H* savoirg (Rgg f=—> lcs entants
arrivery perey)) savent. que le pere
cnfantsy est arrive
342 Em(P, T )Ty —p * je me fache. il

HEm(Reg P, T, )Ty

se I}'lchcﬂ(‘ (chipotery
1ly) jof —— H* se li-
cher8 (Rgg(chipotery
i) et

Chipole e——P jc me

tiche. gu'il chipote
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N de
regle

Excinple dapplication de la
regle

Exemple d'imerpréta-
tion en langue Ivhride

Exemple dinterpréta=
tion en langue naturelle

5.4.3

CaT' P Ty Ty —P
HYCaT'(RgeX X (PyT'I T2y

ordonnerwu gargony

* la mére ordonne

(se promenery) mérey) fau gargon. le gargon

—_—p H* ordonncg&l

se proméne —P

garcon (Rgg(se prome-|—>Pp la mere ordonne

ncry gargony)) merey

au gargon. gue le

garqgon se pl‘Ol'ﬂél’lC

Im(PyTo) Tf —P
KolmT(P, Ty

seem (comey hey) If=#* | seem he will come

— Ky seem it
(comey hey) If

——9 * | seem it he

will come

6.1

HaCm(RadPoa ToTa) T —P
H2Cm X X (RegPoaToTPra))
lTlf

H3> affirmerf Rge
faireg, devoirgg

* le gargon affirme.

que le gar¢on fait

gargon'y) gargon'y) —ples devoirs ——pp le

—p H2 ufﬁrmcrm
R fairepy devoirsg
1l' 4t gargony

gargon affirme. qu'il.

fait ses devoirs

6.2

(P, T' NPT ) —P
I(Pa Ty NPT

I (couriry homme'y)

* i 'homme court.

(se fatiguerg homme') falors homme se

——9 | (couriry
hommey)
(se fatiguerf ilf)

fatigue ——P si
I"homme court, alors

il se fatigue

6.3

H3Caf, T o Reg PaT' T2y —W
—BH3CafT' 4 ((RefPaTa™) ) T

H3 ordonnr:rB.(l
(Rgt(se promenery

* la mére a ordonneé
au gargon, afin que le

f
2argon,)) merey —blgurcon s¢ promeéne -»

H3 ordonncrfﬁu gar-
cgony (Ree(se prome-
nery ily))

—P la meére a
ordonné au gargon.

qu’il se promene

6.4

P{Rge( P, T )T') —P
Pf(Rg, X X P, Ty NT'f

se fatiguerf (Reg
(couriry homme'f))
homme'y —P s¢
fatiguerf (Rge(couriry
quiy)) hommef

< "homme. I'homme
courl. se fatigue ——p
— 'homme. qui
court. se fatigue

6.4

Poft Re(PYf T TN T T ——P
— Pof( R P T T ) T o T

voirgf (habiter|f

* je vois la maison.

vousf) maison'q jef—P vous habitez dans la

——P VOirgf
‘habiter|f qui vousy)
jef

maison —— je vois la
maison. dans laquelle

vous habitez
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e Loxemple dapplicarion de ta Exemple d'imterpréta- |Exemple d'interpréia-
regle regle tion en langue hvbride tion en langue naturelle
6.5 Q"f( PTT' T ——p demanderf (habiterjf [* jai demandé. vous
(xﬂ P“‘Tq]T'f)TE]' Moscou] vouss) jef==d lhabitez a Moscou ==
~——p demander j"ai demandé¢ - ou
habiteryy Moso:ouqq vous habitez
vousf) jey
7. Dﬂﬂ PoTo)Tf —p Dcﬁ PoTo) affirmeﬁ] (tournerg,  [* Galilée affirme.
terreg) Galiléep ~~—p [la Terre tourne ——p
e Dcﬁ(lournero {—P la Terre tourne
terreg)
7.2 %ﬁ PofToT' )T ammeip se demander (aimerqy |ie me demande :
Qﬁ( PofToT) repasg tuf) jef ——  jtu aimes le repas ——fp
—)> Qﬁ(aimerof —P tu aimes le .
TEPasg tf) jef ——p  frepas? i
Q/gtaimerof repasg
tuf))
7.3 E%ﬂ PoTo)Tr —P Ey( PoTo) s'écrieﬂ{ (tournery  [Galilée s'est écrie -
terreg) Galileey — lla Terre tourne! —P
e 4 Exﬁ(lournc:r0 ~—P la Terre tourne! .
terregy)
[
7.4 I[ﬂ,‘T'ﬁ PloaTITT', o 4 l[ﬁx ordonnergf, frére's  I* f"ordonne au frére.
X (PioaT1oToTy) emporteryoy blanchis- fie frére emporte le
serie] lingeg frere'y)  Hinge a la blanchisserie
leg —p Ip‘(cmpor- —P que le frere
ter)oy blanchisserie]  femporte le linge a la
linge frérey) blanchisserie!
¥ PuTy — szl( P, T' )Ty travailler, gar¢on,—fle gar¢on travaille e
—P faire, (travail- | e—p * le garcon fait.
lery garcony) gar¢ony {le garcon travaille
¥ PiaT(Ty —Pp influencery, lecteury  |I'écrivain influence

Cwa( PraTfT'0)T',

€Crivain =———Jp exer-
cer une inﬂuenc¢u
(influencergy lecteury
écrivainy) écrivain,

le lecteur —p * I'¢-
crivain exerce une
influence. I"écrivain

influence le lecteur
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12. EXEMPLES DE DEDUCTIONS SEMANTIQUES

Dans ce chapitre seront étudi¢s des exemples montrant comment
on obtient des structures dérivées a partir de structures de base (c’est a dire
d’axiomes), a l'aide des régles sémantiques exposées plus haut. Nous
montrerons comment on obtient des structures pouvant étre considérees
comme dérivées quelle que soit la grammaire génerative envisagee. 1l s’agit
de tournures infinitives, de participes ou de gérondifs. de tournures avec
un “it” préliminaire en anglais. de copules. de structures adjectivales
dratribution.ev dlautres encore.
La déduction des structures dérivées a partir d'axiomes sera représentée
sous la forme d’une colonne constituée de lignes de déduction. Sur la
premiére ligne. on inscrit 'axiome. sur la deuxiéme ligne ce résultat de
I’ apphcatlon de la premiére régle. sur la troisiéme, le résultat de I'applica-
tion de la deuxieme regle”
La deduction s'effectue dans la langue génotypique. et s'illustre dans la
langue hybride. ou en anglais. Avec chaque proposition dans la langue
hybride. on met en correspondance une proposition de la langue naturelle
(Tableau 3).

ragreEat

VY des \de la Wangue génotypigre  § Laneue hvbridae Laneue nanrelle
lienes de Jreule
diduction Wémantique
| Axivine (Pog Lo T qPpl ) | O liregy hivieg # La titiette souru ¢l
tille' ) Gourvey la titlette it un hivre
hile'py
2 Relativie PiRegt Pou o 1t '] sourirey (Rge bregy ] % La Nillette.
sation hvreg tillette' g la filfette hi
4.1 fillette’y un g, sourit
3 Réduction] PR oft Pogay Fol 't | sourire (R liregggy | La fille qui
e ofde Tar- livreg) lilletiey it un hvre.
gument : 2 sourit

Comme il apparait dans le tableau 3. les propositions qui comportent
un tout participial sont obtenues a partir d'une structure de coordination
(1¢re ligne) - en transformant 'une des propositions. reliées par un coor-
dinateur, en opérateur, le terme de 'autre proposition (2¢me ligne) €tant
identique a I'un des termes de la premiére. Ensuite. dans la proposition
qui sert d'opérateur au terme, se produit une réduction du terme identique
(3¢me ligne). Le relateur Ret”, qui montre que la proposition (PoaToTa)
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est un opérateur du terme T'f. se réduit aprés la réduction de T',. en
opérateur du prédicat Po(a)To Re{ (PoTao). Ce dernier est interprété
comme une tournure participiale.

Si apres Iapplication de la régle de relativisation 4.1, on n’applique
pas la régle de réduction de I'argument, mais si I'on applique la régle de
pronominalisation 6.1. on obtient alors une proposition avec un tour
participial avec subdrdonnée relative (Tableau 4).

Fagreac 4

Ndela [N dela |Langue génorvpique | Langue hvbride Langue naturelle
ligne de regle se-
déduction  mantique
I Axiome  [C(Poy To I"y(PrT'p)  |Cilireyy livreg * La filfeute sourit.
fillette'y) (sourirey ot la fillette it
fillewe'y) an livre
2 Relativi- IPRRgE( Py T PN T fsourire (Red (lireyy | # La fillette.
satton . livreg lillette'y) la fillene lit
4.1 filleute',, un livree. sourit
3 Pronomi- [P R Py, To I'“_"‘)» sourire (Rog tlireoy
nalisation iy livreg qui)
6.4 fillette!'y

Dans le tableau 4. 4 la 3¢me Tigne de déduction. on applique ta regle
de pronominalisation du terme de la proposition absorbee. identique a
Fun des termes desla proposition principale. Dans le cas present. il se
produit la pronominalisation de T',. identique a T'p. TH est un des pro-
noms relatifs analogon du ty pe “qui. de qui. celui qui'.

La comparaison des déductions dans le tableau 3 et e tableau 4 montre
que. a partir de Faxiome 4. aprés application de la régle de relativisation
4.1, 0on a deux voies possibles - vers les tournures participiales et vers les
propositions subordonnées relatives. Ainsi . dans notre systéme. ces deux
synonymes grammaticaux ne s’obticnnent pas obligatoirement I'un 3
partir de Tautre. & partir d'une seule structure de base (dun axiome).
sautant une scule et méme structure intermédiaire.

Le gerondif se déduit du méme axiome que la tournure participiale.
La différence consiste en ceci que lors de la déduction du participe, cst
utilis¢ un schéma de coordination. et lors de la déduction du gérondif.
est utilise Ie conjoncteur Le. qui sert danalogon aux conjonctions tempo-
relles. Dans un premier temps de la dérivation. on réalise la réduction
du terme de fermeture de la proposition. dont Fopérateur est Le. On

Mim S ai
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obtient a Iissue de ce processus une structure mtermédiaire qui na pas
dlinterprétation -grammaticale “dans la Taneue naturelle (2¢me ligne).
Dans un troisieme temps de la dérivation. I'opérateur B resserre I'opéra-
teur Le et le prédicat PoaTo. BLcPo(a)To s'interprete comme un gérondif

(Tableau 5). qui joue le role d opérateur par rapport a |

tion P¢T'y).

DEDUCTION DES GERONDIFS
FNABLEAU S

a scconde proposi-

Nodeda | Ndeda Langue génotvpique Langue liyvbride Langue naturelle

tigne de regle

déchicrion Ysémantique.

I Axiome:  LetPoy T I (PFT'} | Le direg, livie, Fandis gque la fillete
tillewtey) (sourirey lit un livre.
fillettey) la fillette sourit

2 RéductionLe(Po(y) T PrT'p) Le (liregy) Tivreg) Tandis quelle Tit

de Iargu- B (souriref fillettey) un livre,
ment ;2 la fillette sourit
3 Applica-  (BLePog) ToNPeT'p) | (BLe lireg(ay livreg)  |La tilletie sourit
tion du | (sourirepillette) en lisant un tivre
Composi-=-
teur 1 3.1
4 Applica-  BIBLcPo(u) To)PrT't | B (BLe lireg(y) livreg
tion du (sourirey filletiey)
composi-
teur : 5.1

On pourrait terminer sur cette dérivation du gérondif, puisque I'on
obtient un analogon d’une phrase grammaticale en russe. L étape suivante
de la dérivation - I'application répétée de I'opérateur B, réduit la fonction
BLcPo(a)To, avec le prédicat de la proposition Pf. La structure dérivée
de la ligne 4 est confrontée 4 la méme phrase en russe. Cependant, la struc-
ture interne de ces phrases est différente. Cette différence est mise en évi-
dence par les lignes 3 et 4 de la dérivation.

Si I'on applique a la structure de base, au lieu de la réduction de
I'argument, la régle de pronominalisation 6.2, on obtient un analogon
génotypique d’une propesition subordonnée avec une proposition subor-
donnée temporelle. .
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FABLEALU 6

6.2 LePo To ManPrl' 5 Le (lireg, hivre, Fandis que la filleue
fillettey) (sourirey hit un livre. elle sourit
cllep)

A partir de ce méme axiome 4 sa variante coordinative. on peut obtenir encore deux syno-

nymes grammaticaux. par application des regles 3.1 et 3.2 ¢ Falileau 7.

FABLEALU T

K| (CPa PO T ) Thayl C (liregy sourireyt La fillette sourit
fillettey.y ctlitun livre

3.2 CIPIp P Fo Ty) C sourirep fillettepy {# ka fillene livan livre
lircgy bvreg fillettey fet la fillette souri

On peut rendre la dernicre phrase grammaticale en Tui appliquant la regle de pronominalisa-
tion 6.2 : Ju fillerie liv w livee er la pilleaie sonrit.

L’ ADJECTTF EN FONCTION PREDICATIVE ET ATTRIBUTIVE

La déduction de I'adjectif en fonction de prédicat aussi bien que
d’attribut, pose un certain probleme, car dans la grammaire applicative.
parmi ces schémas d"axiomes, il manque "analogon de I'adjectif. Le terme P
est un prédicat. comme nous l'avons montré précédemment (reégle 6,
p. 143, AL-LISANIYYAT n° 4, 1973-74). 1l faut le comprendre comme
un analogon de verbe ou un analogon d’adjectif. Pour obtenir un prédicat,
- un adjectif associé a une copule. il faut appliquer ces régles de déduction
(illustrations tableau 2). (suite 5). Introduisons encore une fois la déduction
de I'analogon génotypique des propositions avec adjectifs associés a une
copule (Tableau 8).
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TABLEAU S

T

Nedela | N dela  |Langue génotvpique | Langue hvbride Langue natrelle
ligne de | régle
déduction | sémantiqui

1 Axiome  JUm(Es(Py ' IR T | Affirmer (¢tre petit * Fallirme. ctait {esi)
garcon'y) gargon'p) garcon. petit

xr gargon

2 Applica- JCm(BESP{T'fT*') T |alfirmer (B étre un * jalfirme. était (est)
tion du petit gargon'y) petit gargon, gargon
compo- garcon'f jef
siteur

3 Applica-  |JCn(WBEsP(T'p)T* [ affirmer (WB étre jaffirme, le gargon
tion du du- petitf gargon'f jef était (est) petit
plicateur

Comme il apparait sur le Tablecau 8. la proposition avec adjectif
associé a une copule. s'obtient en trois étapes.

Dans un premier temps la copule “étre™ est réduite avec le predicat Pf sous
I'action de 'opérateur B. Jusqu'a cette opération. Pf n’était ni un verbe
ni un adjectif (son interprétation dans la languc hvbride ct en russe, a un
caractére conventionnel). L'union de la copule Es au prédicat Pf specifie
le nouveau prédicat BEsPf comme un adjectif associé a une copule. A la
deuxiéme ligne de la déduction, nous obtenons déja par conséquent un
analogon de |'adjectif associé a une copule. Cependant la structure obtenue
est intermédiaire, car elle n'a pas d'interprétation grammaticale. Pour
éliminer le terme superflu. on utilise 'opérateur W - le duplicateur qui

engendre la structure : le garc Sémit} .

e gargon petit

est

L'adjectif attributif est obtenu a T'issue de la déduction appliquée
a la structure coordonnée. Une des composantes de ce schéma représente
une structure a partir de laquelle a été obtenu plus haut un adjectif prédicatif.
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Langue génorypique

Langue hybride

Langue naturelle

CCES(PET ) T (P, Ty )

C(ctre (petity
gargon'y) gargon'y)

—_— e 1
Fire, gargon'y

* Je gargon rit et
est un gargon. un

petit gar¢on

Nodela N de lu
ligne de regle
diduction Y sémaniique
1 Axiome

2 Applica-

tion du

C(BESPYT' (TP, 1))

C (B ¢ure petity

gargon'y gargon'y)

* le gargon rit et

est un petit gargon.

composi- rire, gargon'y, gargon
teur : 5.1
3 Applica-  [C(WBESPIT'IP, T,) {C (WB &re petity *le garcon rit etle

tion du du-

gargon'y ) rirey

garcon ¢st petit

phicateur :
5.3

4 Relativisa- P“(Ro{(WBEstT'f)) rire, (R&(WB ctre | * rire. petit (cst)
tion : 41| petity gargon | 1) pelit gar¢on

gargony

N Pronomi- |P,(Rey WBEsPﬂ*}l) rirgy (Rog (WB étre | rit. qui (est)
nalisation o[X T, petity qui'y petit. gar¢on
6.1 gargon'y

O Réduction P;,(R&(WBESP({)HT‘“ rire, (Reg (WB étre | rit le petit gargon

de l'argu-

ment ;2

petitf) gargon'y

Comme il apparait dans le tableau 9,
a la sixieme étape de la dérivation de la st
soumise a une relativisation, puis ensuite

La premiére composante de la structure coordonnée est.
transformation examinée dans le tableau 8§ Aprés la relativis
pronominalisé est réduit. et on
(), qui s’interpréte comme
plus précise de cet ensemble serait : ““étant plus petit™.

soumise a

adjectif prédicatif s’obtient
ructure coordonnée, qui est
a une pronomminalisation.

la

ation. le terme
obtient un ensemble complex.e Ro¢ (WBEsP

un adjectif prédicatif. Une interprétation
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TOURNURES INFINITIVES

Les infinitifs subjectifs et objectifs se déduisent du méme schéma
différentes régles de déduction. Les axiomes
d"origine se distinguent par le fait qu'a la base dc I'infinitif sujet se trouve
entiques dans les propositions principale et
absorbée. La déduction des propositions avec un infinitif

d’axiomes, par I'application de

un axiome avee des termes id

présentée avec I'exemple anglais

quoi nous ne parlerons pas ici
Pour ce qui est de l'infini
été montrée plus haut (T
Cependant, a la différence de I'i
sujet ne s’accomplit pas en une seu
nous donnons plus bas la déduction compléte del’

F\'BLEAU 10

tif sujet, la premiére etap
ableau 2. suite 5), avec I'action de I'opér
nfinitif objet, la déduction de I’
le étape de la dérivation. C'est pourquoi
infinitif sujet (T ableau 10).

Nedela  |N“dela  Langue g(inol.rpiqm' Langue hybride Langue naturelle

ligne de regle

déduction |sémantique

| Axiome {VI(P,T'))T'f vouloir {fumery * je veux.

i’y ie'f je fume

2 Action du {BVIP,T',T'¢ B vouloir fumery * je. je veux
composi- je'qie't fumer
teur B : 5.1

3 Action du IWBVIP, Ty.f WB vouloir fumer,  |je veux fumer
duplica- jeat
teur W: 5.3

Comme il apparait dans le t
en deux étapes. Apres Paction de |
Vouloir au prédicat Pa Fumer.
supertlu, qui double le sujet de la proposition. On obti
un analogon de a phrase gra
dun infinitif objet du type :
(Tableau 2. suite
tion ne pcut pas se réaliser. On
faire un travail. Exercer une influence, produire une impr

nmaticale

quant dans 1'ordre les regles suivantes @ 1).

- je veux fumer™.
“Lwant to smoke’ a été montréc plus haut
5). sur un matériau anglais, car en russe cetle construc-
obtient des prédicats copulatifs du type :

ableau 10. on obtient un infinitif sujet
“opérateur B qui relie le prédicat VI
["opérateur W supprime le terme
ent comme résultat
1.2 déduction

C objet a été
. *] want you to smoke™. Ceest pour-
de la déduction de linfinitif objet:
¢ de sa déduction a aussi
ateur B.
infinitif

ession, - en appli-
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Introduction du prédicat copulatif - 2) Déproposition de la proposition
absorbée - 3} Action des opérateurs B et W. La déproposition s’effectue
lorsque Fon introduit opérateur H? qui transforme le prédicat PBx. en
le prédicat Pocox (voir plus haut. p. 98, AL-LISANIYYAT n° 4, 1973-74).
Laction de l'opérateur H? saccompagne de Padjonction du relateur
Rec i la proposition absorbée PfaTfTa. - R prive la proposition absorbée
S de son statut de proposition, en la nominalisant . Re¢ (PfaTfTa) - Que
lécrivain influence les lecteurs (ligne 4). A la dernicre ligne de la déduction.
le duplicateur W supprime le sujet superflu (Tablcau 11).

DEDUCHION DES PROPOSITIONS AVEC PREDICAT COPULATIF
FABLEAU Il

Ndela } N de la |Langue génotvpique | Langue hybride Langue nanirelle
ligne de régle

déduction | sémantiyue

! Axiome  [Cm(Pp, T'fT) T atfirmer (influencerf, |i'affirme : I'¢erivain

lecteurf ¢erivaing jef  [intluence le lecteur

2 Introduc- [Cm(Cp(Pg, T'§T' )Ty yaffirmer (exercer * Jaffirme : 'éerivain
tion du T2 influenceryy lecteury  |exerce. I'éerivain
prédicat écrivain'y jef mfluence le lecteur
copulatif :

8

3 Dépropo- [Cm(H*Cp(Regg, affirmer (H? exercer | * j:dffirme : I'éerivain
sition : (P, T (T NT' T2y | (Rege(influencerfy exerce. que I'¢erivain
5.4.2 lecteurf écrivain'y influence le lecteur

écrivain'y jef

4 Action du Cm(H‘Cp(BR«PfﬂT'f) affirmer (H? exercer | * jaffirme : 'écrivain
compo- |T',T' )T (BRgginfluencerfy I"écrivain exerce
siteur : lecteurf) ¢erivain'y une influence sur le
B:5.1 écrivain'y ) jef | lecteur

5 Action du |[Cm(WH?Cp affirmer (WH? jaffirme : écrivain
duplica-  NBRgPra T')T'4)T?f | exercer (Brgginfluen- {exerce une influence
teur W : cerfy lecteury) sur le lecteur

5.3 ecrivain'y jef
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Les predicats a trois places s'obtiennent a partir du schéma des axiomes
3 par application du confluenteur L. L, en réduisant les fonctions Ca et Hb,
et forment un prédicat complexe LeaHb, qui s'interpréte comme : “causer
avoir”. Ce dernier correspond au mot russe “Snabjat” (fournir) ou
“DAVAT™ (donner). L'opérateur de conversion (2 sapphque au
résultat de 'action de L. pour obtenir unc disposition des ¢léments que
nous considerons conventionnellement comme Ly plas simple - TtToT:\.
Les prédicats a trois places PloaTIToTa : La mére garde la confiture au
frigiduaire, et PioaTiToTa : Le chasseur tire le cerf avee yn fusil, s"obtiennent
de fagon identique (Tableau 12).

OBTENTION DES PREDICATS A 3 PLACES
TABLEAU 12

N'dela  IN“dela |Langue génotypique | Langue hybride Langue naturelle
régle de  \regle
déduction |sémantique]
I Axiome |CaT'fHbTT')T, |[causer seur'y le frére cause
(avoirgf argent, la sceur. la
seeur'f) frerey sceur a de l'argent
2 Action de |LCaHbT{T, L causer avoirgf le frére cause la seeur
L:8.2 argentg sceurf avoir de l'argent =
frére, le frére fournit la seeur
en argent
3 Conver- |Cv{2LCaHbT{ToT, (CvioL causer le frére donne
sion des 4avoIryf seeurf de I'argent
arguments| argent frérey a la sceur

Le tablcau 13 montre la déduction de la tournure passive imperson-
nelle (comparer avee la tourd passive personnelle du type John is known
by me 1o rob the bank. qui s'obtient a partir du méme axiome. a laide
des regles B et Cv. mais que nous n'examinons pas ici). La déduction
s‘opere en trois ¢tapes de dérivation. la premicre ¢tape étant la “deépropor-
tion™ de la proposition S absorbée : Thar John robs the bank : la deuxicme
etape est lintroduction de argument fictif /7 a la premiére ‘place qui suit
le predicat (indexe O indique absence dargument avant lui). L'intro-
duction de /1 engendre une structure intermédiaire qui n'a pas d'interpre-
tation en anglais. Le déplacement de 7t en dernicre position a Paide de
Fopeératcur de conversion. rend la proposition grammaticale.
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‘CONSTRUCTIONS AVEC ARGUMENT FICTIF
TABLEAU 13

Nodela | N°dela |Langue génotypique | Langue hybride Langue naturelle

réglede | regle

déduction | sémantique

1 Axiome  [Mt(PoaToTa)Tf | know (robgg I know John

' bankg Johny) If robbed the bank

2 Dépropo- [H*Mt(Rgg H’know (Rgg(robg, {1 know that John
sition : (PoaToTa)Tr bankg Johny) It robbed the bank
5.4.2

3 Introduc- [KoH*MtTo(Reg Ko H? know it (Rge  [I know it that
tionde V'ar [(Poa ToTa) Ty (robgy bankg John robbed
gument Johny) Iy the bank
fictif : 5.5

4 Conver-  |CVI3KoH>*Mt(Ree Cv13KoH? know (Rglit is known by me
siondes [PoaToTa))T(To (robg, bank, that John robbed
arguments Johng)) Ifit the bank
1

13. LASYNONYMIE GRAMMATICALE

Comme il a ét¢ montré dans la section précédente. de méme que
dans la section qui illustre les régles de deduction. on peut faire dériver
d’un seul et méme axiome différentes structures dérivées. Les différentes
structures dérivées, obtenues a partir d'un seul et méme axiome. modélent
la synonymie grammaticale, ¢’est a dire des phrases synonymes entre elles,
de méme qu’avec I'axiome.

Ainsi, par exemple, il a été montré plus haut de quelle fagon on obtenait
a partir du méme axiome avec coordinateur : des propositions coordonnées -
des propositions avec propositions subordonnées relatives. - avec des
participes et des termes similaires. Montrons comment il est possible
concrétement de représenter un champ grammatical de synonymes obtenus
a partir d'un méme axiome, en appliquant différentes réglesde déduction.
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Prenons comme base I'axiome C (PoaToTa') (PfTf') et montrons

d Taide du tableau 14 ¢t de Farbre (dessin), I'obtention du champ des
synonymes grammaticaux. Numérotons les propositions du russe, qui
qui peuvent étre mises en correspondance avec des structures dérivées,
obtenues a partir du méme axiome :

Axiome :* La fillette sourit, et la fillette lit un livre.
(1) La fillette sourtit, et elle lit un livre

(2) La fillette lit un livre, et elle sourit

(3) La fillette sourit et lit un livre

(4) La fillette, qui lit un livre, sourit

(5) La fillette, lisant un livre , sourit

TABLEAU 14

Suites-synonymes

Régles de déduction
(1) (2) (3) (4) (5)

Pronominalisation : 6.2 1 2

IPronominalisation : 6.4 2

Inversion des arguments

en présence d’un coordinateur : 3.1

Réunion des prédicats par le

L
coordinateur : 3.3
Relativisation : 4.1 1 1
Réduction de 'argument : 2 2

Dans le tableau’ 14, sur le plan horizontal sont disposés les chiffres
des propositions ¢numérées plus haut. sur le plan vertical. les regles de
déduction. Les numéros a lintersection, des colonnes indiquent ["ordre
d’application de la régle correspondante.
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La racine de 1™arbre™ désigne Faxiome. Les sommets désignent les
régles appliguées a Faxiome ou aux structures intermédiaires. A la derniére
étape de la deduction. est indiqué le numéro de la proposition - le synonyme
grammatical. :

ARBRE :
52 /. \
® / 4.1
3.1 33 TTe—
3) 1 e
2
@
6.2

v
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ABSTRACT

THE GENOTYPE LANGAGE AND FORMAL SEMANTICS

The work is based on the hvpothesis of the common semiotic basis
for natural languages. The hypothesis explains the human ability of inter-
linguistic communication, i.e: the possibility of translating from one
language into another. The common semiotic basis of natural languages
is conceived of as abstract language which is called the genotype language.

The genotype language is constructed as an expanding deductive
system which is defined by mathematical rules envisaging the construction
of linguistic object and their derivation from the primitive linguistic
object. The system of these rules is called the applicative grammar because
of the operation of application which plays a fundamental role in the
construction of the genotype objects. The applicative grammar procedes
from the most primitive system of linguistic objects and gradually expands
according to definite rules. The most primitive linguistic objects are the
following : 1) names of obijects; 2) names of situations; 3) transformers.
Names of objects are nouns and noun phrases. A situation is either a whole
consisting of some objects and some property attributed to it, or a whole
consisting of objects and a rclation between obijects ascribed to them.
The objects are called participants of the situation. A simple situation is
among whose participants there is at least one situation. Names of the parti-
pants situations are sentences. Names of properties and relations are predi-
cates. Names of the participants are arguments of the predicates of terms.
Transformers are linguistic objects which change the linguistic. objects
of one class into either the linguistic objects of one class, into either of the
linguistic objects of another class or into the linguistic objects of the same
class.

Terms and sentences are regarded as the basic classes of linguistic
objects. The transformers applied to the basic classes generate an infinite
number of the classes of linguistic objects. These classes are called epise-
mions and regarded as universal linguistic categories. The lingyistic
objects which belong to episemions are called semions. The episemions
are given an abstract and empirical interpretation.

The primitive form of the genotype language is defined by the semion
calculus. The sole operation of the calculus is the application of the semion-
operator to the semion-operand. Thus obtained, the semions simulate
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- words, word combinations and sentences of natural languages.
The ‘derivation rules of the cpisemions and semions define the formal
syntax of the genotype language.

The genotype language is expanded by means of splitting terms, taking
into account their situational roles. The following new terms are introduced
agentive. instrumentive. affective. Tocative and completive. The expanded
genolype language makes it possible to delve deeper into the study of
natural languages.

A subset of the expanded genotype language is effected by means
of combinatory operators. The combinatory operators are employed
in the rules of derivation by means of which complex semions are obtained
from the semantic axioms. The formal semantics of the genotype language
is defined ty thése derivation rules. The formal semantics is a tool for
simulating the essential semantic processes of natural languages.

It must be emphasised that the applicative grammar is the simplest
of all possible semiotic systems because all its objects are constructed
by means of the binary operation of application: Thus the applicative
grammar is based the principle of binarism.
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